十二月廿五日 星期三 耶稣聖誕節(子時彌撒)

進堂詠 詠二7

上主對我說:你是我的兒子,我今日生了你。

光榮頌

天主在天受光榮,主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王,全能的天主聖父,我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌 祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子;主、天主、天主的羔羊,聖父之子;除免世罪者,求祢垂 憐我們。除免世罪者,求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者,求祢垂憐我們;因為只 有祢是聖的,只有祢是主,只有祢是至高無上的。

耶穌基督, 祢和聖神, 同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主! 祢以真光的照耀, 使這至聖之夜, 光輝燦爛; 求祢使我們在現世認識光明的 奧蹟, 將來在天上享受祂的福樂。祂是天主, 和祢及聖神, 永生永王。

讀經一(有一個嬰孩為我們誕生了。)

恭讀依撒意亞先知書 九1-3,5-6

在黑暗中生活的人民看見了一道皓光,以往住在死亡陰影下的人們,現在已有光輝照射到他們身上。祢增加了他們的喜悅,祢賜給他們極大的歡樂;他們在祢面前歡欣,正像人們在收割農作物時的快樂,又像人們在分享戰利品時的踴躍;因為祢粉碎了他們的枷鎖、折斷了他們肩上的橫木,摧毀了壓迫者的短棍,正像從前在米德楊那天一樣。因為有一個嬰兒為我們誕生了,有一個兒子賜給了我們;祂來統治我們,祂要被稱為奇妙的謀士、強有力的天主、永恆之父、和平之王。祂的王權偉大,祂的王國永享太平,祂要繼承達味的御座和他的王國,祂要以正義與公平來鞏固并維護祂的王國,從現在直到永遠;上主、萬軍的統帥決意要完成這一切。——上主的聖言。

答唱詠 詠九五 1-3, 11-13

答:救世主今天為我們誕生了,祂就是主基督。

- 一、你們要向上主高唱新歌;普世大地,要向上主詠唱。答
- 二、你們要向上主歌唱,讚美祂的聖名,日復一日,不斷宣揚祂的救恩。在列邦中, 傳述祂的光榮;在萬民中,宣揚祂的奇能。
- 三、蒼天和大地要歡欣鼓舞,海洋中的一切要踴躍歡騰;原野中的一切都要雀躍,森 林中的樹木也要舞蹈。<mark>答</mark>
- 四、因為上主已經駕臨,祂來審判乾坤;按正義審判普世,以信實對待萬民。答

讀經二 (天主救眾人的恩寵已經顯示出來。)

恭讀聖保祿宗徒致弟鐸書 二11-14

天主救眾人的恩寵已經顯示出來,教導我們捨棄罪惡的生活,和世俗的慾望;使我們在世度着自律的、公正的、虔誠敬主的生活,以期待所希望的幸福:就是我們偉大的天主和救主耶穌基督光榮的顯現。祂為我們捨棄了自己,是為了把我們從一切罪惡中救贖出來,使我們成為祂純潔的選民,熱心行善。——上主的聖言。

福音前歡呼 路二 10-11

答:阿肋路亞。

領:我給你們報告一個大喜訊:主基督救世主,今天為我們誕生了。

答:阿肋路亞。

福音(救世主今天為你們誕生了。)

恭讀聖路加福音 二1-14

那時凱撒奧古斯都頒布諭旨,要羅馬帝國人民都辦理戶口登記;這是在季黎諾作敘利亞總督的時候,初次所作的。於是,所屬民眾都各回本鄉去辦理登記。若瑟因為是達味家族的人,便也從加里肋亞的納匝肋,到了猶大達味的故居——伯利恆,跟他已有身孕的妻子瑪利亞一同辦理登記。當他們在那裡的時候,瑪利亞的產期到了,就生了頭胎男兒,用布包起來,放在馬槽裡;因為在客棧裡他們找不到住宿的地方。這時正有些牧羊人在附近露宿,守夜看守羊群。忽然有上主的一位天使站在他們的身邊,上主的榮光四面照射他們,使他們非常害怕。天使向他們說:「不要害怕!我現在給你們報告一個萬民的大喜訊:今天在達味的城裡,為你們誕生了一位救主,就是主默西亞。我告訴你們一個記號:你們要看見一個嬰兒,用布包着,躺在馬槽裡。」忽然有一大隊天軍,跟那天使一起出現,讚頌天主說:「天主在天受光榮,主愛的人在世享平安!」——上主的聖言。

信經

第一式(此彌撒只能採用第一式/尼西亞信經)

我信唯一的天主,全能的聖父,天地萬物,無論有形無形,都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前,由聖父所生。祂是出自 天主的天主,出自光明的光明,出自真天主的真天主。祂是聖父所生,而非聖父所造, 與聖父同性同體,萬物是藉着祂而造成的。祂為了我們人類,並為了我們的得救,從天 降下。(跪拜)「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀,而成為人」。祂在般雀比拉多執政時, 為我們被釘在十字架上,受難而被埋葬。 祂正如聖經所載,第三日復活了。祂升了天, 坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來,審判生者死者,祂的神國萬世無疆。

我信聖神, 祂是主及賦予生命者, 由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子, 同受欽崇, 同享光榮。祂曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗,只有一個。

我期待死人的復活,及來世的生命。阿們。

獻禮經

上主,在這至聖之夜,我們向祢獻上禮品,求祢悅納;使我們藉着在這聖祭中的神 聖交換,得與那取了人性,而和祢結合的基督相似。祂是天主,永生永王。

聖誕節頌謝詞(一)(基督是光)

主、聖父、全能永生的天主!我們時時處處感謝祢,實在是理所當然的,並能使人 得救。因為祢榮耀的新光,藉着聖子降生的奧蹟,照亮了我們的心目,使我們在祂身上 認識降生可見的天主,而嚮慕那不可見的美善。

因此,我們隨同天使、總領天使、以及天上諸聖,歌頌祢的光榮,不停地歡呼:

(另有其他兩式「聖誕節頌謝詞」供選擇使用,請看《感恩祭典》)

領主詠 若一14

聖言取了血肉之身,我們看見了祂的光榮。

領聖體後經

上主,全能的天主,我們在此歡欣鼓舞地慶祝救主的聖誕;求祢使我們今世能師法 祂度聖善的生活,來日能分享祂永恆的光榮。祂是天主,永生永王。